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READING ALOUD

CARD A

Le établissements scolaires sont très importants pour apprendre non seulement les matières mas aussi certains métiers.  Les activités que les élèves font quand ils sont libres mènent aux carriers. Il y a ceux qui participent au festival de théâtre et de musique at grâce à leurs compétences, ils deviennent chanteurs et actrices après les etudes.  Ainsi, ils gagnent la vie et parfois cela se passé des qu’ils terminent les examens de K.C.S.E grâceà leurs intérêts naturels, ils trouvent du boulot sans problème.  Parmi eux, il y en a qui découvrent leurs talents et deviennent présentateurs de tèlévision. Voilà pourquoi les propriétaires des chaines FM recrutent les présentateurs jeunes.
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CARD B
Les activités de loisirs peuvent aussi devenir les moyens de gagner la vie: le théâtre, les concerts de chansons et musique, les débats, la poésie ….. Les sports sont parmi les activités d’ou l’on gagne beaucoup d’argent, par exemple le golf, le foot et le basket.  Selon K.A.A.A, les sportifs avouent que pour eux, courir c’est leur façon de vivre.  Après être invités aux sports, ceux-ci se développent pour devenir enfin des champions.  Rècemment, une jeune athléte a gagné la médaille d’or pendant les jeux olympiques.  Deux semaines après, elle a été déclarée la championne nationale et on lui a remis un million de dollas. 
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CARD C

Mon repas favori est le déjeuner du dimanche.  D’habitude, nous mangeons de la salade de tomates, puis du poulet avec des pommes de 

terre rôttes et des carottes ou des petits pois, comme dessert, il y a un gateau ou une tarté aux pommes.  J’adore ça.  Ma boisson préférée est la lemonade.  J’aime le poulet et la viande, mais je n’aime pas beaucoup les legumes.

Et toi? Quel est ton repas favori? Quelle est ta boisson préférée? Qu’est ce-que tu aimes manger et qu’est ce que tu n’aimes pas?
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CARD D

Ma journée idéale se passé dans une station de ski au mois d’avril.  Il ya a de la neige, mais aussi du soleil.  Le matin, je fais du ski avec mes copains – c’est super! A midi, on mange dans une pizzeria – mmm! – j’adore les pizzas! Je passé l’après-midi sur la terrasse d’un café.  Je bois de la lemonade, ĵe mange une grosse glace à la vanilla et je discute avec mes copains.

Après ça, on fait du shopping: J’achète des magazines et un pull noir, le soir, nous dînons au restaurant et après, nous allons dans une discothèque.

On danse, on rit, on s’amuse jusqu’à minuit – quelle journée fantastique!
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Instructions to candidates:

(a) You will talk on the topic given overleaf.

(b) You will have ten minutes to prepare for the task.

(c) You will have two minutes to talk about the topic.

(d) DO NOT write anything on this card.
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Exposé CARD A

Parle à un jeune qui n’a pas un téléphone portable de l’importance de téléphone portable.

Exposé CARD B

Parlez à un(e) élève qui voudrais choisir le Français comme un matiers a l’école secondaire de l’importance d’apprendre Français.

Exposé CARD C

Parlez au members de club de l’enviroment de causes de pollution.

Exposé CARD D
Parlez à un groupe de jeunes qui abuse les drogues concernant les dangers ue uabuge de drogues.

Exposé CARD E
La politique affecte notre vie sociale.  De plus, elle a un impact sur notre économie.  Discutez.

Exposé CARD F
Parlez de l’importance de l’éducation gratuite dans notre pays.

