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Reading aloud
Card A
Samedi après-midi, un groupe de touristes allemands, en faisant un tour d’un parc national Kenyan dans un minibus, s’est fait dérober des bijoux anciens d’une valeur de 3000 euros. Ces bijoux se trouvaient dans un sac de plage. Deux hommes dans un camion ont profité d’un arrêt de minibus des touristes pour ouvrir la portière et s’emparer du sac. Le chauffeur du minibus les a poursuivis mais sans succès. Finalement, les victimes ont décidé de ne pas porter plainte. Ils ont au contraire promis une récompense de 500 euros à toute personne qui leur permettrait de récupérer leurs bijoux.
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Card B
Mombasa la deuxième plus grande ville du Kenya après la capitale, Nairobi est une destination touristique de grande valeur. Cette île de corail situé sur la côte du pays a une population de presque un million de gens. Dans la région, Mombasa est très connu pour son rôle commercial comme le plus grand port et l’entrée dans les régions des grands lacs. Situé au sud de l’équateur à côté de l’Océan Indien, Mombasa a un climat tropical avec les températures de 22⁰C minimum. A part le soleil qui attire un grand nombre de vacanciers, cette ville offre d’autres plaisirs, par exemple Bamburi Nature Trail : une grande espace verte avec beaucoup de facilités de recréation comprenant une piste de cyclage et un sanctuaire d’animaux, le monument Fort Jésus construit dans la vieille ville avec ses magasins et les nombreuses mosquées et les rues étroites tous donnent l’histoire de la ville.
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Card C
Les voyages
C’est certainement le moment des vacances. Au guichet, des agences où se pressent les voyageurs. Il ne reste plus que quelques places. A l’aéroport, les taxis défilent. Venant des quatre coins de la ville, tandis que sur la piste décolle un avion toutes les dix minutes. Les radars indiquent d’où proviennent les charters qui demandent à atterrir, mais certains attendent longtemps avant de recevoir l’autorisation de se poser. Pendant ce temps, des terrasses, ceux qui n’avaient pas la chance de partir regardaient en rêvant de ce spectacle étonnant.
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Card D
Chez les grands-parents
Toute la famille est réunie au salon. C’est un moment certainement spécial. C’est la fête du grand-père et de la grand-mère qui sont assis sur le canapé. Un beau feu de bois rougit dans la cheminée. Les flammes dansent. Charles fait un petit discours : « cher grand-père, chère grand-mère, dit-il, je vous aime beaucoup. Je vous souhaite une bonne fête, une bonne santé… il ne peut pas finir sa phrase, mais les parents applaudissent, et Henriette offre un joli bouquet à sa grand-mère. Les grands-parents sont heureux, ils embrassent leur petit-fils et leur petite-fille. La mère est debout entre les rideaux de la fenêtre, près de la table. Et le père ? lui, il est derrière les enfants.
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Exposé
Card A
Vous êtes le chef du club de sport. Expliquez aux membres l’importance de pratiquer le sport.‘
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Exposé
Card B
Décrivez les moyens de transport utilisés dans votre village/quartier
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	Exposé
Card C
Le téléphone portable a beaucoup d’avantages. Qu’en pensez-vous ?
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Exposé
Card D
Expliquez comment on détruit l’environnement au Kenya
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[bookmark: _GoBack]Exposé
Card E
Quels sont les problèmes qui affectent les jeunes ?

