501/3
FRENCH
Paper 3
Reading aloud


ASUMBI GIRLS HIGH SCHOOL
 PRE-MOCK
MAY-JUNE
2022
Kenya Certificate of Secondary Education (KCSE)



CARD A
Je suis allé à l’école pendant deux ans, mais j’ai arrêté car ce n’était pas obligatoire. Je regrette aujourd’hui car je ne parle pas français mais seulement la langue de ma tribu. Mon rôle est de laver la ligne au puits. Je pile le mil aussi, Je vais dans la brousse chercher des fruits sauvages, et je travaille dans les champs.
J’ai visité la grande ville, C’est très bruyant. Je sais  que la vie des blancs est attirante avec leurs belle  voitures et leurs belles maisons.
J’aime vivre dans mon village au calme, auprès de mes parents. J’aime les fêtes que l’on fait ici, avec les chants et les danses.
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CARD B
J’ai eu de la chance. J’ai passé quinze jours dans le bureau d’un avocat, et depuis j’ai envie de faire une carrière juridique. .Sans mes amis, c’était difficile au début, mais tout le monde m’a aidé ; surtout le patron. Nous mangeons ensemble à la cantine et il m’a beaucoup encouragé.  Je n’aimais pas me lever si tôt le matin, mais je devrais bien m’y habituer si je veux faire ce travail à l’avenir. Mon stage a été très utile.
Cette carrière exige qu’on est discipliné, travailleur, honnête, ponctuel et social. Elle est très exigeante mais elle paye bien. 
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  CARD A
Décrivez les aspects intéressants de votre village
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CARD B
                                         Parlez de vos projets après vos études secondaires
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CARD  C
Comment est-ce qu’on gagne d’argent dans votre ville ou village?
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CARD D
                      Comment est-ce qu’on peut prévenir la transmission de Covid-19 ?

